

## В НОВОСИБИРСКОЙ ОБЛАСТИ ВЫДАНО 4 МЛН. ЭЛЕКТРОННЫХ БОЛЬНИЧНЫХ



Отделение СФР по Новосибирской области оформило в текущем году 4-х миллионный электронный лист нетрудоспособности (больничный). 930 тысяч из них оформлено в 2023-м году. Сумма выплат за 10 месяцев 2023 года составила свыше 12 млрд рублей.

Полный переход на электронные листки в России произошел с 2022 года. На сегодняшний день в целом по стране оформлено 200 миллионов электронных больничных. Благодаря переходу на электронный листок нетрудоспособности взаимодействие между пациентами, врачами и работодателями стало проще и быстрее.

Компании получают данные о больничных листах из мед организаций в цифровом виде, что снижает объем бумажной работы и вероятность сделать ошибку при заполнении сведений. Работники в свою очередь получают выплаты по нетрудоспособности без обращений и подачи каких-либо документов.

Гражданам не нужно даже обращаться с заявлением на установление пособия. После того, как медицинская организация закрывает больничный лист, а в Социальный фонд приходят необходимые сведения, пособие назначается в течение 10 дней.

Переход на электронный формат предоставил работникам постоянный доступ к информации о больничных выплатах. Соответствующие данные всегда доступны в личном кабинете на портале госуслуг. Здесь можно отслеживать сведения об открытии больничного листа, его продлении, закрытии, размере и т.д.

Цифровой формат поспособствовал и отказу от справок о заработной плате для расчета больничных выплат. С 2023 года организации могут не выдавать такой документ, а работники могут не представлять его по новому месту работы. Социальный фонд получает все необходимые сведения из Федеральной налоговой службы. В результате из мед организаций приходят данные о закрытии больничного, из ФНС – данные о зарплате, после чего Фонд может рассчитать пособие по временной нетрудоспособности, чтобы напрямую перечислить денежные средства.

Размер пособия по нетрудоспособности зависит от трудового стажа и среднего заработка за предыдущие два года работы. Граждане, чей стаж превышает восемь лет, получают по больничному 100% от среднего заработка, но не больше максимальной величины. Если стаж от пяти до восьми лет — пособие составляет 80%, менее пяти лет — человек получает 60% от среднего заработка.

## СЕМЬИ С ДЕТЬМИ ПОЛУЧАЮТ УВЕДОМЛЕНИЯ ОБ ОСТАТКЕ МАТКАПИТАЛА

Социальный фонд с начала года направляет семьям, которые являются владельцами материнского капитала, уведомления об актуальной сумме средств на сертификате. Информация предоставляется через личный кабинет на портале госуслуг.

Справка об имеющейся сумме материнского капитала помогает семьям лучше планировать расходование средств господдержки на предусмотренные Программой цели. Например, покупку жилья в ипотеку, строительство дома или оплату обучения детей.

В 2023 году маткапитал составляет 587 тыс. рублей на первого ребенка. Если в семье двое и больше детей, родившихся или усыновленных с 2020 года, и ранее капитал не выдавался, родители получают 775,6 тыс. рублей. Неиспользованные средства, оставшиеся на сертификате, в начале года индексируются вместе с размером материнского капитала.

В Новосибирской области 270 тысяч семей стали владельцами материнского капитала с начала реализации Программы. 158 тысяч семей распорядились капиталом полностью. Из оставшихся – большая часть распорядились средствами капитала частично и имеют его остаток (либо находятся в процессе расходования средств, в том числе путем получения ежемесячных денежных выплат). Всего же (полностью и частично) средствами маткапитала распорядились 230 тысяч новосибирских семей.

В 2024 году также планируется индексация материнского капитала.



8-800-200-05-02

«ГОРЯЧИЙ ТЕЛЕФОН»

По всем вопросам, связанным с установлением и выплатой пенсий и других социальных выплат, осуществляемых органами СФР, необходимо обращаться в клиентские службы по месту жительства (работы) или звонить по «горячему» многоканальному телефону ОСФР по Новосибирской области

# Вестник Социального фонда



Спецвыпуск Отделения СФР  
по Новосибирской области № 11, ноябрь, 2023 г.

## НА ВЫПЛАТУ ЕДИНОГО ПОСОБИЯ СЕМЬЯМ РЕГИОНА НАПРАВЛЕНО 15 МИЛИАРДОВ РУБЛЕЙ

### ПОДДЕРЖКА СЕМЕЙ С ДЕТЬМИ

С момента старта выплат Единого пособия в текущем году Отделение СФР по Новосибирской области уже перечислило семьям с детьми и будущим мамам на обеспечение данного пособия свыше 15 млрд. рублей.

Напомним, что для оформления Единого пособия дети и родители должны быть российскими гражданами и постоянно проживать в России. При назначении выплаты применяется комплексная оценка доходов и имущества семьи, а также учитывается занятость родителей или объективные причины ее отсутствия.

Заявление на установление пособия удобнее всего подать в электронном виде через портал госуслуг (ЕПГУ). Сделать это также можно через МФЦ или клиентскую службу СФР по месту жительства (пребывания).

Социальный фонд назначает Единое пособие в формате социального казначейства. Это значит, что для получения выплаты родителям, как правило, достаточно подать заявление через портал Госуслуг. Остальные сведения проверяются через систему межведомственного взаимодействия.

Единое пособие назначается на один год и продлевается по заявлению. Если ребенок в семье появился в текущем году, то заявление следует подать в течение 6 мес. с учетом месяца, в котором появился ребенок. Например, ребенок родился в июне – заявление подается до конца ноября.

В этом случае выплата будет установлена с месяца рождения ребенка, и сумма будет перечислена с учетом за прошедшие месяцы. Если же подать заявление по истечении указанного срока, то выплата будет установлена с месяца обращения.

Сообщать об изменении состава семьи или доходов до истечения срока, на который установлено пособие, в Социальный фонд не нужно: изменения, если они произошли (например, изменение уровня доходов) будут учтены при рассмотрении заявления через год.

Обращаем внимание, что данное пособие, как и большая часть «детских выплат», осуществляется в соответствии с утвержденным Порядком за прошедший месяц. Так, в ноябре новосибирским семьям перечислено Единое пособие за октябрь.

Единое пособие можно получать на счет в банке, к которому привязана карта «Мир» или не привязано никакой карты. Счет в банке должен быть открыт на имя заявителя: родителя, усыновителя или опекуна (попечителя) ребенка. Либо получать почтовым переводом. Способ перечисления пособия получатель выбирает при подаче заявления.

Если Вам необходимо изменить реквизиты для перечисления, то необходимо подать соответствующее заявление. Удобнее всего это сделать в электронном виде через портал Госуслуг. Все данные для получения Единого пособия заново заполнять не нужно – достаточно указать только новые реквизиты.

